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Σε ισλαμικό «κλοιό» οι χριστιανοί της Συρίας: 
Επεισόδια στη Δαμασκό, προπαγάνδα και πίεση 
στα πανεπιστήμια – Διώχνουν τους χριστιανούς 
υπαλλήλους στη Λαοδίκεια
/ Επικαιρότητα

Η ομάδα των «Αδελφών Μουσουλμάνων» εκφοβίζει οικογένειες 
και δημιουργεί επεισόδια στη Δαμασκό – Προπαγάνδα και 
πίεση στα πανεπιστήμια.

 

Γράφει η Μαρία Γιαχνάκη

 

Σε αναμονή βρίσκεται ο συριακός λαός, αλλά και η Εκκλησία της Αντιοχείας στη 
Συρία μετά την ανάληψη της ηγεσίας από την ομάδα ισλαμιστών με επικεφαλής 
τον Μοχάμεντ Αλ Μπασίρ. Οι κάτοικοι της Συρίας δεν έχουν να αντιμετωπίσουν 
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μόνο την πείνα και την ανέχεια, που τους βασανίζει ακόμη από την εποχή Ασαντ, 
αλλά και τον φόβο και την ανασφάλεια, αφού όσα υποσχέθηκε η νέα, προσωρινή 
ηγεσία φαίνεται ότι δεν είναι εφικτά, τουλάχιστον προς το παρόν.

Η κατάσταση δεν είναι βιώσιμη, αναφέρουν οι περισσότεροι κάτοικοι των 
περιοχών που μαστίζονται από την πείνα, ενώ οι δυτικές και περιφερειακές 
δυνάμεις αναζητούν ενδείξεις για το αν η νέα ηγεσία θα επιβάλει αυστηρή 
ισλαμική διακυβέρνηση ή θα επιδείξει συμμετοχικότητα στην κυβέρνηση, όπως 
είχε υποσχεθεί.

Ωστόσο, ο υπουργός Οικονομικών της υπηρεσιακής κυβέρνησης της Συρίας, 
Μοχάμεντ Αμπαζίντ, είχε δηλώσει πρόσφατα ότι η κυβέρνηση θα αυξήσει τους 
μισθούς πολλών δημοσίων υπαλλήλων κατά 400%, αφού ολοκληρώσει τη 
διοικητική αναδιάρθρωση των υπουργείων, προσπαθώντας να δώσει ελπίδες στον 
λαό, που λιμοκτονεί. Οι μισθοί των υπαλλήλων του δημόσιου τομέα της Συρίας υπό 
το καθεστώς του Μπασάρ αλ Ασαντ ανέρχονταν σε περίπου 25 δολάρια τον μήνα, 
με τους εργαζομένους να ζουν κάτω από το όριο της φτώχειας, μαζί με την 
πλειονότητα του πληθυσμού της χώρας, είχε τονίσει και ο ίδιος, χωρίς ωστόσο να 
φαίνεται φως στον ορίζοντα.

Συρία: Στο στόχαστρο οι Χριστιανοί
Από την άλλη πλευρά, η φτώχεια είναι ίδια για όλους, όμως οι χριστιανοί έχουν να 
αντιμετωπίσουν επιπλέον και τις διώξεις, αφού μπήκαν στο στόχαστρο από την 
ομάδα των «Αδελφών Μουσουλμάνων» λίγο μετά την ανατολή της νέας 
κυβέρνησης. Στελέχη της νέας ηγεσίας εκβιάζουν οικογένειες χριστιανών, 
υποδεικνύοντας στις γυναίκες να φορέσουν μαντήλες και να αλλάξουν τις 
ενδυμασίες τους. Ομάδες ισλαμιστών κάνουν καθημερινά την εμφάνισή τους στα 
καφενεία και σε χώρους συγκέντρωσης μιλώντας για το Ισλάμ, ενώ στις γειτονιές 
των χριστιανών στη Δαμασκό ζητούν από τις γυναίκες καθημερινά να 
συμπεριφέρονται όπως οι μουσουλμάνες, κάνοντας με τον τρόπο τους διαφήμιση 
των όσων πρεσβεύει το Ισλάμ.

Την ίδια ώρα, πολλοί από αυτούς προωθούνται στη Βηρυτό για να αποφύγουν τους 
εκβιασμούς των παραδοσιακά σκληρών ισλαμιστών, που ήδη έχουν κάνει την 
εμφάνισή τους σε πόλεις και χωριά προσπαθώντας να επιβάλουν τη 
σκληροπυρηνική στάση ζωής τους στην καθημερινότητα των χριστιανών. Στη 
Δαμασκό, σύμφωνα με το ρεπορτάζ μας, καθημερινά δημιουργούνται επεισόδια 
ανάμεσα σε χριστιανούς και μουσουλμάνους, και μάλιστα καταγράφονται 
περιστατικά βίας ακόμα και από πλευράς φανατικών νεαρών ισλαμιστών, που 



ακολουθούν τα βήματα των μεγαλύτερών τους.

Προπαγάνδα και πίεση στα πανεπιστήμια
Μεγάλη προπαγάνδα γίνεται στα ιδιωτικά πανεπιστήμια, όπου μπαίνουν ομάδες 
των «Αδελφών Μουσουλμάνων» και προσπαθούν να εξισλαμίσουν τους φοιτητές, 
με αποτέλεσμα να τους πιέζουν κατάφωρα και να δημιουργούνται φασαρίες. Στην 
πόλη Λαοδίκεια τα πράγματα είναι δυσκολότερα, αφού ασκούν ακόμα μεγαλύτερη 
πίεση, διώχνοντας όλους τους χριστιανούς υπαλλήλους από τις δημόσιες 
υπηρεσίες, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται επιπλέον δυσκολίες στην οικονομική 
κατάσταση των οικογενει ών. Στις θέσεις αυτές, μάλιστα, τοποθετούν δικούς 
τους, ώστε να ελέγχουν την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Οι χριστιανοί δεν κυκλοφορούν στους δρόμους, για να αποφεύγουν τις 
συγκρούσεις, αλλά και για να προστατεύουν τα σπίτια τους, αφού καθημερινά 
καταγράφονται περιστατικά κλοπών από ομάδες που εισβάλλουν σε αυτά. 
Παράλληλα, δεν έχουν πού να απευθυνθούν για να ζητήσουν βοήθεια, αφού δεν 
υπάρχει πια αστυνομία μετά την απόφαση της νέας ηγεσίας να τη διαλύσει. Στα 
νότια της Συρίας, κυρίως στις πόλεις Νταράα και Σουαϊντά, οι κάτοικοι 
αντιστέκονται στα νέα δεδομένα, ενώ στα βόρεια, όπου βρίσκονται οι βάσεις των 
Αμερικανών και οι Κούρδοι, οι κάτοικοι κρατούν αποστάσεις από τη νέα ηγεσία. 
Στη λεγόμενη Κοιλάδα των Χριστιανών, όπου ζουν και πολλοί σουνίτες, μπορεί να 
πει κανείς ότι υπάρχει μια μεγαλύτερη ασφάλεια, αφού έως τώρα δεν έχουν 
υπάρξει προσπάθειες εξισλαμισμού.

Σύγχυση στην κοινωνία
Η προσωρινή νέα κυβέρνηση φαίνεται να έχει ήδη ξεπεράσει τα όρια, αφού, 
εκμεταλλευόμενη την κατάσταση που επικρατεί, λειτουργεί σαν ισόβια, κάνοντας 
μάλιστα συμφωνίες ακόμα και με την Τουρκία, με φόντο το ισλαμικό φρόνημα. 
Φαίνεται ότι βιάζεται να προχωρήσει σε σημαντικές αποφάσεις, χωρίς ουσιαστικά 
να έχει το δικαίωμα, αφού είναι προσωρινή.

Την ίδια ώρα, στο Ριάντ της Σαουδικής Αραβίας, στις 12.01.2025, υπουργοί 
Εξωτερικών και υψηλόβαθμοι διπλωμάτες δυτικών χωρών και χωρών της Μέσης 
Ανατολής συναντήθηκαν με τον νέο υπουργό Εξωτερικών της Συρίας, Ασαντ 
Χάσαν αλ Σιμπάνι, στην πρώτη περιφερειακή συνάντηση αυτού του είδους που 
διεξάγεται για τη Συρία μετά την ανατροπή του προέδρου της Μπασάρ αλ Ασαντ . 
Εκεί φάνηκε ξεκάθαρα ότι η Σαουδική Αραβία, διά στόματος του γιου του βασιλιά, 
Μοχάμεντ Μπιν Σαλμάν, θέλει να κατευθύνει τα πράγματα προς ένα πιο ήπιο Ισλάμ 



στη Συρία.

Εν τω μεταξύ, οι κατευθύνσεις αυτές έρχονται αντιμέτωπες με τις απόψεις της 
σκληροπυρηνικής ομάδας οπαδών της ηγεσίας, που δεν θέλουν το ήπιο Ισλάμ και 
γι’ αυτό προσπαθούν να επιβληθούν με τη βία σε πόλεις και χωριά της Συρίας, 
αγνοώντας οποιαδήποτε υπόσχεση έχει δώσει η προσωρινή τους ηγεσία και 
δημιουργώντας σύγχυση στην κοινωνία. Η γενική κοινωνική επιθυμία αλλά και όσα 
επικοινωνούνται μέσω των ΜΜΕ στη Συρία κλίνουν στο ότι προτιμούν μια 
κυβέρνηση με χριστιανούς, σουνίτες, ακόμα και άθεους, ώστε να συμμετάσχουν 
όλοι στην ανοικοδόμηση της νέας Συρίας.

 

Δημοσιεύθηκε στα Παραπολιτικά το Σάββατο 25.01.2024


